

«Мы все делаем для молодежи»

Свердловский губернатор обсудил с участниками форума «УТРО» кадровый и научный потенциал региона

Максим НАЧИНОВ

Перед торжественной церемонией открытия форума «УТРО» губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ встретился с участниками и рассказал им о кадровом и научно-образовательном потенциале региона для студентов и молодых специалистов.

— Почти все, что мы делаем, мы делаем для молодежи. Для нас крайне важно объяснить молодому поколению, насколько востребованы сегодня специалисты в промышленности. Тем молодым людям, у кого есть интерес к физике, математике, изобретательству, конструкторскому делу или просто умение и желание делать что-то руками, мы, безусловно, должны предоставить все возможности. И эта очень серьезная для государства тема сегодня выносится на обсуждение молодежи. Вы обсудите вопросы, поменяетесь мнениями, дадите предложения — а я и мои коллеги, безусловно, их проработаем и будем реализовывать, — отметил Евгений Куйвашев на встрече с участниками образовательной площадки «Промышленность» форума «УТРО».

Студенты также обсудили с главой региона вопросы подготовки специалистов, востребованные для развития современной экономики профессии и перспективы развития в регионе ин-



В первый день форума с его участниками встретился губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев

фраструктуры для инноваций, исследований, научных, творческих и спортивных достижений.

Губернатор отметил, что в этом году в регионе стартовала уникальная программа поддержки студенчества «Кампус», которая предполагает широкий спектр преференций для студентов, в том числе льготные образовательные кредиты и систему лояльности в сфере услуг. Сама площадка форума, убежден глава региона, позволяет оценить потенциал студенческого городка и Екатеринбурга как будущей

студенческой столицы России с самыми комфортными условиями для молодежи.

Для успешного старта карьеры в регионе можно получить рабочую специальность за счет областного бюджета. В регионе ежегодно увеличивается объем подготовки по таким программам исходя из потребностей предприятий. Сегодня в Свердловской области обучается более 120 тысяч студентов СПО и столько же студентов вузов. В этом году в колледжах и техникумах создано более

26 тысяч мест, две трети из которых отданы техническим специальностям. Одной из возможностей для получения образования является целевое обучение, уже сейчас работодатели разместили свыше двух тысяч предложений для абитуриентов. Кроме того, Свердловская область с 2022 года участвует в реализации федерального проекта «Профессионалитет», создав 12 кластеров в различных производственных отраслях. Студенты, участвующие в проекте, обучаются по программе, предложенной веду-

щими предприятиями области, проходят практику на их производственных площадках и получают гарантию трудоустройства. В этом году первые восемь сотен выпускников кластера металлургической промышленности приступят к работе на Уралвагонзаводе.

Евгений Куйвашев рассказал об участии Свердловской области в федеральном конкурсе «Регион для молодых», в рамках которого муниципалитеты получают возможности для развития молодежной политики. Кроме того, по словам губернатора, в регионе ежегодно проводятся сотни мероприятий для молодежи. Среди них конкурс инновационных проектов «Минута технослав» на полях промышленной выставки ИННОПРОМ, где молодые разработчики могут получить гранты до нескольких миллионов, Неделя моды, в рамках которой реализуют свои идеи молодые дизайнеры, Ural Music Night. Губернатор убежден, что каждое из них может служить молодежи успешной площадкой для продвижения в карьере.

Евгений Куйвашев отметил также, что в этом году ко Дню молодежи впервые будут вручены премии за развитие молодежной политики. Молодые победители конкурсного отбора получат денежные вознаграждения в размере 130 тысяч рублей. Премия, по словам губернатора, станет ежегодной.



Атмосфера Тагила

Евгений Куйвашев поручил продолжить работу по улучшению экологии во втором городе области

Максим НАЧИНОВ

Улучшение экологической ситуации в промышленном сердце Свердловской области — Нижнем Тагиле — стало ключевой темой выездного расширенного заседания, которое провел губернатор Евгений КУЙВАШЕВ. Глава региона поручил членам правительства и руководству города продолжать активную реализацию федерального проекта «Чистый воздух».

— Наша общая задача — обеспечить ритмичное развитие экономики и социальной сферы Нижнего Тагила, оперативное решение актуальных проблем, требующих консолидации сил и ресурсов. Среди них особо отмечу мероприятия экологической направленности, в числе которых уверенная реализация комплексного плана по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, обеспечение жителей качественной питьевой водой, — сказал Евгений Куйвашев.

Губернатор отметил, что в



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Нижнем Тагиле уже многое сделано для улучшения экологической ситуации. Также проведена большая работа по укреплению промышленного потенциала, модернизации коммунального и дорожного хозяйства, обновлению социальной инфраструктуры, благоустройству улиц, парков и дворов. По словам главы региона, дополнительный сти-

мул этим преобразованиям дали мероприятия, посвященные 300-летию города в 2022 году.

Глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев** подчеркнул, что город проводит множество мероприятий, направленных на снижение выбросов в атмосферный воздух от объектов транспортной, коммунальной инфраструктуры и промышленных

предприятий. Для этого в городе в 2023 году проведена реконструкция пяти старейших газовых котельных. На эти цели было выделено более 600 миллионов рублей.

Также продолжается перевод частных домов с печного отопления на газовое. В 2024 году планируется завершить работы по газификации 400 домов. Кроме того, в 2022-2023 годах приобретены новые автобусы на газомоторном топливе и трамвайные вагоны модели 71-412. В 2022 году на покупку нового транспорта по инициативе Евгения Куйвашева городу было предоставлено более 800 миллионов рублей.

Для обеспечения чистой питьевой водой жителей Нижнего Тагила началось строительство станции водоподготовки «Южная». Ввод в эксплуатацию очистных сооружений позволит обеспечить водой более 200 тысяч горожан.

Отметим, что для промышленной Свердловской области вопросы улучшения экологической ситуации всегда в числе приоритетных. Нижний Тагил входит в список 12 «пилотных»

городов, где реализуется федеральный проект «Чистый воздух». При поддержке регионального правительства реализуется комплекс мероприятий по данному направлению.

В комплексный план включены мероприятия по снижению выбросов 16 промышленных предприятий Нижнего Тагила. С 2019 года предприятиями на осуществление природоохранной деятельности в рамках реализации комплексного плана затрачено более трех миллиардов рублей внебюджетных средств. Предприятия занимаются техревооружением и внедрением новых технологий. Так, в ноябре 2022 года губернатор Евгений Куйвашев и министр природных ресурсов и экологии России **Александр Козлов** дали старт новому экологическому объекту на ЕВРАЗ НТМК. Из эксплуатации выведена градирня открытого типа конечного охлаждения коксового газа, коксохимическое производство переведено полностью на закрытый цикл. Это позволило снизить специфические выбросы на 56%.

